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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordneter Gerald Grunert (DIE LINKE)

Veranderungen mit den neuen Gebietsstrukturen

Kleine Anfrage - KA 6/7169

Vorbemerkung des Fragestellenden:

Mit den kommunalen Gebietsreformen gab es in den letzten Jahren nicht nur hin-
sichtlich des flachenmafigen Zuschnitts, der Einwohnerzahl und der Bevdlkerungs-
dichte erhebliche Veranderungen auf kommunaler Ebene.

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fiir Inneres und Sport

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Welche Flache (in km?) und wie viele Einwohner hatten die einzelnen Ver-
bandsgemeinden in Sachsen-Anhalt am 31. Dezember 2010, legt man den
Gebietsstand zum 1. Januar 2011 zugrunde? Welche Einwohnerdichte pro
km? ergab sich zu diesem Zeitpunkt fur die einzelnen Verbandsgemein-
den?

Siehe Anlage 1, Blatt 1 bis 11.

2. Welche Flache (in km?) und wie viele Einwohner hatten die einzelnen Ein-
heitsgemeinden in Sachsen-Anhalt am 31. Dezember 2010, legt man den
Gebietsstand zum 1. Januar 2011 zugrunde? Welche Einwohnerdichte pro
km? ergab sich zu diesem Zeitpunkt fiir die einzelnen Einheitsgemeinden?

Siehe Anlage 1, Blatt 1 bis 11.

Hinweis: Die Drucksache steht vollstandig digital im Internet/Intranet zur Verfiigung.
Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt er-
folgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 28.09.2011)



Welche Flache (in km? und wie viele Einwohner hatten die einzelnen
Landkreise und kreisfreien Stadte am 31. Dezember 2010, legt man den
Gebietsstand zum 1. Januar 2011 zugrunde? Welche Einwohnerdichte pro
km? ergab sich zu diesem Zeitpunkt fiir die einzelnen Landkreise und
kreisfreien Stadte?

Siehe Anlage 2.

Welche Lange (in km) hatten die Kreis- und GemeindestraBen in den ein-
zelnen Landkreisen sowie in den einzelnen Verbands- und Einheitsge-
meinden Sachsen-Anhalts am 31. Dezember 2010, legt man den Gebiets-
stand zum 1. Januar 2011 zugrunde?

Die Antworten bitte jeweils tabellarisch und geordnet nach Landkreisen
geben.

Zur Lange der Kreisstralien siehe Anlage 2.

Zur Lange der Gemeindestralden in den einzelnen Landkreisen sowie in den
einzelnen Verbands- und Einheitsgemeinden Sachsen-Anhalts liegen der Lan-
desregierung keine Kenntnisse vor. Von einer Abfrage der Gemeinden wurde in
Anbetracht des erheblichen Umfanges einhergehend mit der Frist zur Erstellung
der Kleinen Abfrage abgesehen.



Anlage 1
Blatt 1
Sachsen-Anhalt
Landkreis: Altmarkkreis Salzwedel
Gebietsstand: 1. Januar 2011
Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevolkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?

Einheitsgemeinden
Arendsee (Altmark) 7381 270 27
Hansestadt Gardelegen 23971 632 38
Kalbe (Milde) 8156 272 30
Klotze 10803 278 39
Hansestadt Salzwedel 24874 305 82
Verbandsgemeinde
Beetzendort-
Diesdorf 14327 535 27




Anlage 1
Blatt 2
Sachsen-Anhalt
Landkreis: Anhalt-Bitterfeld
Gebietsstand: 1. Januar 2011
Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevolkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?

Einheitsgemeinden
Aken (Elbe) 8317 60 139
Bitterfeld-Wolfen 45171 87 519
Kéthen (Anhalt) 28243 78 362
Muldestausee 12356 137 90
Osternienburger
Land 9406 139 68
Raguhn-Jefnitz 9991 97 103
Sandersdorf-Brehna 15504 82 189
Sidliches Anhalt 14662 192 76
Zerbst/Anhalt 23167 468 50
Zorbig 9825 114 86




Sachsen-Anhalt

Landkreis: Borde
1. Januar 2011

Gebietsstand:

Anlage 1
Blatt 3

Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevdlkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?

Einheitsgemeinden

Barleben 9090 30 303
Haldensleben 18882 138 137
Hohe Borde 18459 172 107
Niedere Borde 7321 78 94
Oebisfelde-Weferlingen 14274 249 57
Oschersleben (Bo-

de) 20831 189 110
Sulzetal 9313 104 90
Wanzleben-Borde 15049 188 80
Wolmirstedt 12001 54 222
Verbandsgemeinden

Elbe-Heide 13974 369 38
Flechtingen 14964 404 37
Obere Aller 15277 210 73
Westliche Borde 9445 182 52




Sachsen-Anhalt
Landkreis: Burgenlandkreis
Gebietsstand: 1. Januar 2011

Anlage 1
Blatt 4

Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevdlkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?

Einheitsgemeinden

Elsteraue 9128 80 114
Hohenmdlsen 10567 75 141
Litzen 9250 96 96
Naumburg (Saale) 34294 130 264
Teuchern 8859 81 109
Weilenfels 41434 114 363
Zeitz 31556 87 363
Verbandsgemeinden

An der Finne 12471 257 49
DroyRiger-Zeitzer Forst 9761 144 68
Unstruttal 17201 200 86
Wethautal 9674 149 65




Sachsen-Anhalt
Landkreis: Harz
Gebietsstand: 1. Januar 2011

Anlage 1
Blatt 5

Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevdlkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?

Einheitsgemeinden

Ballenstedt 7903 | 65 122
Blankenburg (Harz) 21911 | 149 147
Falkenstein/Harz 5823 | 103 57
Halberstadt 42605 | 143 298
Harzgerode 8647 | 165 52
Huy 7924 | 167 47
llsenburg (Harz) 9734 | 63 155
Nordharz 8248 | 111 74
Oberharz am Brocken 12231 | 272 45
Osterwieck 12032 | 213 56
Quedlinburg 28424 | 142 200
Thale 19129 | 138 139
Wernigerode 34383 | 170 202
Verbandsgemeinde

Vorharz 13349 205 65




Sachsen-Anhalt
Landkreis:
Gebietsstand:

Jerichower Land
1. Januar 2011

Anlage 1
Blatt 6

Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevdlkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?

Einheitsgemeinden

Biederitz 8453 | 39 217
Burg 24163 | 164 147
Elbe-Parey 7176 | 109 66
Genthin 15498 | 224 69
Gommern 11043 | 160 69
Jerichow 7461 | 270 28
Moser 8188 | 80 102
Verwaltungsgemeinschaft

Maockern 14155 | 524 27
Schopsdorf 263 7 38

Y Einwohner und Flache am 31.12.2009




Sachsen-Anhalt
Landkreis:
Gebietsstand:

Mansfeld-Stdharz
1. Januar 2011

Anlage 1
Blatt 7

Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevdlkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?

Einheitsgemeinden

Allstedt 8452 150 56
Arnstein 7409 122 61
Lutherstadt Eisleben 25489 144 177
Gerbstedt 7929 102 78
Hettstedt 15343 37 415
Mansfeld 9770 144 68
Sangerhausen 29679 208 143
Seegebiet Mansfelder Land 9753 108 90
Sudharz 10251 236 43
Verbandsgemeinden

Goldene Aue 10181 127 80
Mansfelder Grund-Helbra 16039 71 226




10

Anlage 1
Blatt 8
Sachsen-Anhalt
Landkreis: Saalekreis
Gebietsstand: 1. Januar 2011
Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevdlkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?

Einheitsgemeinden
Bad Dirrenberg _ | 12339 | 36 343
Goethestadt Bad Lauchstadt | 9222 | 85 108
Braunsbedra _ | 12069 | 74 163
Kabelsketal _ | 9007 | 51 177
Landsberg _ | 15424 | 125 123
Leuna _ | 14471 | 88 164
Merseburg _ _ 35419 54 656
Mucheln (Geiseltal) 9368 | 99 95
Petersberg 10384 | 103 101
Querfurt 11833 155 76
Salzatal 12601 109 116
Schkopau 11458 | 100 115
Teutschenthal 14105 | 91 155
Wettin-Lobejin _ | 10737 | 127 85
Verbandsgemeinde
Weida-Land 8509 136 63




Sachsen-Anhalt
Landkreis: Salzlandkreis
Gebietsstand: 1. Januar 2011

11

Anlage 1
Blatt 9

Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevdlkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?

Einheitsgemeinden

Aschersleben 29082 156 186
Barby 9293 153 61
Bernburg (Saale) 35516 113 314
Bordeland 8186 92 89
Calbe (Saale) 9914 57 174
Hecklingen 7534 95 79
Kdénnern 9233 125 74
Nienburg (Saale) 6989 79 88
Schénebeck (Elbe) 33888 86 394
Seeland 8922 79 113
Stalfurt 28605 147 195
Verbandsgemeinden

EgelnerMulde | mre4| 125 94
Saale-Wipper 10653 119 90




Sachsen-Anhalt
Landkreis:
Gebietsstand:

Stendal
1. Januar 2011
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Anlage 1
Blatt 10

Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevdlkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?
Einheitsgemeinden
Bismark (Altmark) 9122 317 29
Hansestadt Havelberg 6926 149 46
Hansestadt Osterburg (Altmark) 11016 230 48
Hansestadt Stendal 42435 268 158
Tangerhitte 11765 267 44
Tangermuinde 10937 90 122
Verbandsgemeinden
Arneburg-Goldbeck 9724 304 32
Elbe-Havel-Land | ¢ 8998 360 25
Seehausen (Alt-
mark) 10976 438 25
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Anlage 1
Blatt 11
Sachsen-Anhalt
Landkreis: Wittenberg
Gebietsstand: 1. Januar 2011
Einheitsgemeinde/Verbandsgemeinde Einwohner Flache Bevolkerungs-
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km?

Einheitsgemeinden
Annaburg 7457 224 33
Bad Schmiedeberg 8993 160 56
Coswig (Anhalt) 13287 296 45
Grafenhainichen 13301 159 84
Jessen (Elster) 14944 352 42
Kemberg 10972 235 47
Oranienbaum-
Worlitz 8695 115 76
Lutherstadt Wittenberg 49496 240 206
Zahna-Elster 9925 148 67




Sachsen-Anhalt
Kreisfreie Stadte und Landkreise
Gebietsstand: 1. Januar 2011
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Anlage 2

Kreisfreie Stadt/Landkreis Einwohner Flache *) Bevdlkerungs- Kreisstrallen
(EW) dichte
am 31.12.2010
Personen km? EW/km? km

Dessau-Roflau 86906 245 355 32,131
Halle (Saale) 232963 135 1726 12,800
Magdeburg 231525 201 1152 39,314
Altmarkkreis Salzwedel 89512 2293 39 512,598
Anhalt-Bitterfeld 176642 1453 122 418,508
Boérde 178880 2366 76 591,746
Burgenlandkreis 194195 1414 137 374,182
Harz 232343 2104 110 387,237
Jerichower

Land 96251 1577 61 239,005
Mansfeld-Siudharz 150295 1449 104 217,100
Saalekreis 196946 1433 137 341,992
Salzlandkreis 209579 1426 147 343,659
Stendal 121899 2423 50 474,069
Wittenberg 137070 1930 71 319,791

*) Mogliche Abweichungen zur Summe der Flachen der Gemeinden eines Kreises (Anlage 1) resultieren aus

Rundungsdifferenzen




